
ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2017 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

 

 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de abril do ano de 2017 as 19h00min horas na sede da 

municipalidade em Desterro do Melo MG, realizou-se a Sétima Reunião Ordinária da 

Câmara do ano de 2017, sob a Presidência do Vereador Robison Pereira Gomes. 

Conferidas as presenças dos Vereadores: Alípio Ferreira de Lima Filho, Celso Simões 

da Silva, Cleusa Barbosa Véspoli, Edimar Coelho da Silva, Francisco Lopes de Faria 

Filho, Jerônimo Francisco de Melo, Marcelo Elias Gomes e Vicente de Oliveira 

Antunes. Antes da leitura das matérias o Presidente passou a palavra ao Secretário 

Municipal de Saúde Sr. Francisco Barbosa Afonso para apresentação dos Relatórios 

Quadrimestrais do setor de saúde, 3º quadrimestre do ano de 2015 e 1º, 2º e 3º 

quadrimestres do ano de 2016. Com a palavra o Secretário cumprimentou a todos os 

presentes, agradecendo a presidência pela oportunidade, salientando que seria uma 

apresentação rápida e devido ao número de termos técnicos passou a palavra ao 

contador da prefeitura Sr. Pedro Dorázio que apresentou o montante de recursos 

aplicados por período, bem como, relatório da execução orçamentária; percentual de 

aplicação em ações e serviços, cumprindo suas metas e atingindo os limites legais 

estabelecidos em lei. Prosseguindo o secretário de saúde deu continuidade à 

apresentação, destacando planejamento, monitoramento e avaliação. Frisando que os 

avanços alcançados e os desafios atuais exigem, todavia, a concentração de esforços 

para que o planejamento possa responder oportuna e efetivamente às necessidades 

deste sistema. Afirmou que a apresentação destes relatórios é fruto de uma construção 

coletiva representada pelo o esforço de todos os trabalhadores desta gestão, a qual 

segundo ele não mede esforços para melhor atender a população. E ao finalizar 

agradeceu a oportunidade e se colocou à disposição para quaisquer esclarecimentos. 

Com a palavra o vereador Marcelo questionou qual era a maior dificuldade do setor 

da saúde. Sendo informado que a maior dificuldade é a marcação de consultas 

especializadas. Em seguida o vereador Edimar perguntou se seria deixado uma cópia 

das informações prestadas na casa, sendo informado que sim. Por fim o Presidente 

registrou sua satisfação em ver que os índices alcançados em sua gestão como 

secretário de saúde foram mantidos, onde foram alcançados todos os indicadores 

exigidos e que continuaram com a parceria com a instituição Cristiano Varela, por fim 

parabenizou ao secretário de Saúde Sr. Francisco Afonso, bem como toda equipe de 

saúde pelas conquistas alcançadas. Em seguida determinou a leitura da ata da reunião 

anterior, a mesma após lida e aprovada, foi assinada por todos. Dando continuidade 

determinou à leitura das matérias constantes da ordem do dia, a saber: Parecer da 



Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação de Contas ao Projeto de Lei 

nº 07/2017 que “Revoga a Lei municipal nº 746/2016 e dá outras providências” e 

Indicação nº 01/2017 de autoria do vereador Marcelo Elias Gomes. Iniciando a segunda 

parte o Presidente colocou em primeira discussão o Projeto de Lei nº 07/2017 que 

“Revoga a Lei municipal nº 746/2016 e dá outras providências”. Com a palavra o 

vereador Presidente esclareceu que a criação da Rádio Câmara é um projeto que 

caminha há certo tempo e como é de conhecimento de todos, o fundo contábil foi 

criado pela Lei municipal nº 746/2016, que conta com recursos provenientes das 

economias dos repasses constitucionais do exercício de 2015, reservados em conta 

separada, destinado, à aquisição de equipamentos e custeio de adequação de espaço 

físico do prédio da Câmara para colocar em funcionamento a Rádio Câmara. No 

entanto, em pesquisas e aconselhamentos com especialistas, a Presidência apurou que 

os recursos oriundos do repasse mensal constitucional, se for o caso, permitem que se 

realize, neste exercício, as aquisições e obras necessárias à implantação da Rádio 

Câmara sem prejuízo para o funcionamento normal desta Casa, tornando 

desnecessária a manutenção do fundo outrora criado. Aliado a isso, constatou-se ainda 

que o Município de Desterro do Melo encontra-se necessitado de investimentos na área 

de saúde, assim como muitos outros, sendo assim, apresentou este projeto, pleiteando 

sua aplicação na aquisição do um veículo de no mínimo 20 (vinte) lugares para o setor 

de saúde. Por fim solicitou compreensão e apoio dos demais membros. Com a palavra 

o vereador Jerônimo destacou que a criação do fundo, foi realizada em sua gestão, para 

implantação da rádio câmara, e por falta da publicação do canal não conseguiram 

concluir, porém houve um gasto expressivo com projeto estrutural, engenheiro, dentre 

outras coisas, sendo assim sugeriu que fosse adquirido os equipamentos, uma vez que 

a parte mais complicada já foi concluída e a aquisição dos equipamentos não seria tão 

alta, afirmando que os munícipes da zona rural carecem de informação e esta seria 

uma oportunidade de levar os acontecimentos desta Casa, sem que saiam daqui de 

forma distorcida. Fez um apelo, pois não acredita que o dinheiro do Poder Legislativo 

tem que ser destinado a outras áreas, não que a saúde não seja importante, porém 

frisou que o dinheiro do legislativo tem que ser usado com legislativo, com 

competência e responsabilidade, e não estariam lesando nenhum munícipe, com essa 

implantação. Com a palavra o vereador Edimar destacou que mesmo que esse dinheiro 

seja devolvido com a indicação de onde deve ser aplicado, eles não podem exigir, 

frisando que quando presidente devolveu um valor expressivo e solicitou que fosse 

aplicado no setor de saúde por saberem da necessidade, porém não tiveram notícia do 

que realmente foi feito. Deste modo, esperava que o Presidente tenha mais força, e que 

realmente tenha êxito com essa indicação. Porém mesmo entendendo a relevância, iria 



se abster do voto juntamente com o vereador Francisco, por também entenderem que 

a população tem que estar ciente do que realmente acontece nessa Casa e uma forma 

de isso acontecer seria com a implantação da rádio câmara. Afirmando que a rádio é 

importante para o futuro e para demonstrar o trabalho aqui realizado. Com a palavra 

o vereador Celso frisou que seria favorável ao projeto, porém respeitava a opinião dos 

colegas. Com a palavra o vereador Robison ressaltou sua satisfação em saber que já 

houve em outros períodos devolução do repasse com indicação de investimentos no 

setor da saúde. Ressaltando que entende que o dinheiro é da Câmara, mas também 

entende que não é simplesmente sair gastando. Mais que isso é preciso ter 

responsabilidade, frisando que este projeto não extingue a rádio e sim o fundo, 

destacando que esse dinheiro é do povo e essa foi a forma que encontraram de 

direcioná-lo. Destacando ainda que fariam uma consulta a população sobre a 

instalação ou não da rádio. Não havendo mais quem quisesse discutir o presidente 

colocou em primeira votação o PL 07/2017, se abstendo do voto os vereadores 

Francisco Lopes de Faria Filho e Edimar Coelho da Silva, votando contra o vereador 

Jerônimo Francisco de Melo por não acreditar que a rádio será instalada e sendo 

favoráveis os vereadores Alípio Ferreira de Lima Filho, Celso Simões da Silva, Cleusa 

Barbosa Véspoli, Marcelo Elias Gomes e Vicente Antunes de Oliveira, ficando portanto 

aprovado por maioria o PL 07/2017. Dando continuidade o Presidente colocou em 

discussão única a Indicação nº 01/2017 de autoria do vereador Marcelo Elias Gomes. 

Com a palavra o autor da indicação esclareceu que observou a necessidade de concluir 

a obra de calçamento na rua do Ailton Cimino, por se tratar de um pequeno trajeto, 

que proporcionará benefícios para os que ali residem. Os vereadores Celso e Alípio 

parabenizaram pela iniciativa. Não havendo quem quisesse discutir a mesma foi 

colocada em votação única, sendo aprovada por unanimidade. Antes de encerrar o 

vereador Francisco Lopes solicitou a palavra e questionou a razão de não estar nesta 

pauta o projeto do reajuste dos servidores do Poder Executivo, argumentando que 

todos os projetos que foram votados, tiveram caráter de urgência, não entendendo 

portanto o porquê da demora. O Presidente da Casa vereador Robison passou a 

palavra ao presidente da Comissão que está analisando o projeto, vereador Celso que 

esclareceu que o projeto se encontra em análise e as medidas cabíveis já foram 

tomadas, uma vez que o projeto estava inconstitucional e foram solicitadas as 

correções para continuidade dos trabalhos. Com a palavra o vereador Francisco Lopes 

frisou que muitas vezes ficam brigando para devolver o dinheiro, como foi tão 

debatido nesta reunião, enquanto os servidores estão sendo prejudicados. Em seguida 

com a palavra o vereador Edimar destacou que quando analisaram o reajuste desta 

Casa, solicitou ao vereador Marcelo representante do funcionalismo público, que 



quando o projeto viesse que ele tivesse efeitos retroativos. Porém o projeto veio com 

um atraso de quase 05 (cinco) meses, sem os efeitos à janeiro e ainda com o percentual 

menor que o concedido nesta Casa, lamentando essa situação e destacando que com 

esse atraso, no fim das contas o servidor acaba por estar recebendo bem menos do que 

6 % (seis por cento) de reajuste, pois ao fazer os cálculos acredita que o servidor irá 

receber em torno de 4% (quatro por cento), fato esse que prejudica mais uma vez o 

servidor público.Com a palavra o vereador Jerônimo perguntou ao Presidente Robison 

sobre o andamento do ofício que solicitou cancelamento da reunião extraordinária do 

dia 03 de abril, sendo informado que estava em análise com o jurídico e tão logo teriam 

um posicionamento. Sem mais considerações, e estando esgotadas as matérias da 

Pauta o Presidente encerrou os trabalhos, agradecendo a presença de todos, e 

convocou todo Plenário para a próxima reunião ordinária a realizar-se no dia 12 de 

maio às 19 horas. E para constar foi lavrada a presente Ata, que após lida e aprovada 

vai assinada por todos os Vereadores. Desterro do Melo, Sala de Reuniões, 28 de abril 

de 2017. 

 

 

ROBISON PEREIRA GOMES                                       CELSO SIMÕES DA SILVA 

          PRESIDENTE                                                                 VICE-PRESIDENTE 

 

 

MARCELO ELIAS GOMES                                  ALÍPIO FERREIRA DE LIMA FILHO 

     1º SECRETÁRIO                                                                   2º SECRETÁRIO 

 

 

 

  

CLEUSA BARBOSA VÉSPOLI 

VEREADOR 

 

 

 

 

EDIMAR COELHO DA SILVA                       FRANCISCO LOPES DE FARIA FILHO 

        VEREADOR                                                                         VEREADOR 

 

 

 

JERÔNIMO FRANCISCO DE MELO                 VICENTE DE OLIVEIRA ANTUNES 

              VEREADOR                                                                   VEREADOR 


